



ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
КОТОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
Шестой созыв – семьдесят седьмое заседание
Р Е Ш Е Н И Е

18 апреля 2019 г.

№ 694

г.Котовск

**О мониторинге выполнения Плана мероприятий по реализации
Стратегии социально-экономического развития
города Котовска Тамбовской области до 2030 года за 2018 год**

Рассмотрев представленные администрацией города Котовска материалы и учитывая заключения постоянных комиссий городского Совета,

Котовский городской Совет народных депутатов р е ш и л :

1. Принять к сведению информацию о мониторинге выполнения Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития города Котовска Тамбовской области до 2030 года за 2018 год.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия и подлежит официальному размещению (опубликованию) на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.top68.ru).

Председатель Котовского
городского Совета народных депутатов

А.В.Кочетков

Информация

Решением Котовского городского Совета народных депутатов от 24 ноября 2017г № 468 утверждена Стратегия социально-экономического развития города на период до 2030 года.

В целях реализации Стратегии социально-экономического развития города постановлением администрации города от 28.11.2017 № 1749 утвержден План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития города.

План мероприятий состоит из 4 разделов:

- Обеспечение устойчивого экономического роста;
- Развитие человеческого потенциала;
- Повышение комфортной и безопасной среды проживания;
- Обеспечение эффективности управления.

Устойчивый экономический рост обеспечивают развитие промышленного сектора, укрепление инвестиционной привлекательности города и занятость населения; создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства.

В 2018г в экономике города достигнуты следующие результаты. Промышленность города является важнейшей отраслью в реальном секторе экономики, она в основном определяет социально-экономическую ситуацию в городе. В ней трудится 49,3 % от занятых на крупных и средних предприятиях города. В 2018г крупными и средними предприятиями промышленности произведено продукции на сумму 2297 млн.руб., что в 1,4 раза больше, чем в 2017г. По сравнению с 2017г в январе-декабре 2018г на промышленных предприятиях города наблюдается увеличение численности работающих на 83 чел., рост заработной платы на 9,5 %.

В городе создана благоприятная для инвестиций административная среда. Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.12.2017 № 1607 в городе создана территория опережающего социально-экономического развития. В декабре 2018г зарегистрированы 2 резидента ТОСЭР «Котовск», которые планируют организовать производство комбикормов гранулированных, экструдированных, обогащенных селеном и йодом; производство растительных масел и комбикормов общей мощностью 432 000 тонн продукции. В 2018г в соответствии с муниципальным контрактом выполнены работы по разработке проектно-сметной документации внутренних автодорог, сетей и сооружений инженерно-технического обеспечения индустриального парка «Котовск».

В январе-декабре 2018г на развитие экономики и социальной сферы предприятиями и организациями города использовано, по оценке, 1,5 млрд. руб. инвестиций в основной капитал, что составляет 42,8 % от уровня 2017 года. В рамках Федеральной целевой программы «Развитие оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации на 2011-2020 годы» на ФКП «ТПЗ» продолжались работы по реконструкции и техническому перевооружению существующего производства. На ООО «КЗНМ» реализуется инвестиционный проект, направленный на расширение

производства нетканых материалов. На ОАО «Алмаз» инвестиции направлены на модернизацию оборудования термопластиков. На ОАО «Котовскхлеб» инвестиции направлены на приобретение оборудования для производства хлебобулочной продукции. Субъектами малого бизнеса освоено 49,7 млн руб. инвестиций. В результате реализации инвестиционных проектов создано 87 новых рабочих мест.

В городе созданы благоприятные условия для развития малого и среднего предпринимательства. По состоянию на 01.01.2019 года в городе зарегистрировано 295 малых и средних предприятий, что составляет 64,4 % от всех хозяйствующих субъектов. Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий, включенных в Единый реестр субъектов МСП, за 2018 год увеличилась по сравнению с 2017 годом на 8,7% и составила 2564 человека.

Существенную роль в малом бизнесе играют предприниматели без образования юридического лица. По состоянию на 1 января 2019 года в городе зарегистрировано 675 индивидуальных предпринимателей.

В администрации города создана система комплексной муниципальной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в увязке с уже имеющейся системой региональной поддержки малого и среднего бизнеса.

В целях обеспечения благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства в 2018г в рамках государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» предоставлена субсидия бюджету моногорода Котовска. Шести субъектам малого и среднего предпринимательства оказана поддержка в виде субсидирования части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договору (договорам) лизинга, в сумме 6 634,5 тыс. руб.

В целях обеспечения финансовой помощи ежегодно в бюджете города предусматриваются средства на оказание финансовой поддержки в виде субсидирования процентной ставки по кредитам и займам, выдаваемым субъектам малого и среднего предпринимательства коммерческими организациями на развитие приоритетных отраслей. В 2018 году оказана поддержка 1 предпринимателю на сумму 150 тыс. рублей.

Большое внимание продолжает уделяться и заработной плате. Начисленная среднемесячная заработная плата одного работающего по крупным и средним организациям города (по кругу отчитывающихся предприятий) составила 23702,2 руб. и увеличилась относительно прошлого года на 8%. Плановый показатель, доведённый управлением экономической политики области до муниципальных образований и принятый на заседании городской трехсторонней комиссии, перевыполнен на 3%.

Отделом экономики администрации города проводится мониторинг уровня средней заработной платы работников предприятий города. В 2018 году проведено 7 заседаний межведомственной рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды; заслушано 62 работодателя, у работников которых, по данным Фонда

социального страхования, средняя заработка сложилась ниже минимального размера оплаты труда или средней заработной платы в соответствующей отрасли; проведено 4 рейдовых мероприятия в 27 хозяйствующих субъектах. В результате работы межведомственной рабочей группы легализовано 345 человека из 325 запланированных (106,2 %).

Следующим направлением Стратегии является «Благополучное общество и развитая социальная сфера». Формирование благоприятной социальной среды, обеспечивающей всестороннее развитие личности, осуществляется посредством реализации следующих задач:

- *сохранение и укрепление здоровья, формирование здорового образа жизни;*
- *обеспечение качественного образования;*
- *развитие досуговой сферы, развитие культуры и искусства.*

Основной целью здравоохранения является сохранение здоровья населения. Для достижения данной цели повышается уровень квалификации врачей, снижается кадровый дефицит, укрепляется материально-техническая база ТОБУЗ «Городская клиническая больница». В 2018 году процент аттестованных врачей составил 70 % (в 2017г – 66 %), средних медицинских работников 92 % (в 2017г – 81,4 %). Укомплектованность врачебным персоналом в 2018 году составила 84 % (в 2017-82,7%), средним медицинским персоналом – 95 % (в 2017 году- 93,9 %). В 2018 году учреждение включено в Федеральную программу «Земский доктор» и «Земский фельдшер». В рамках этой программы в учреждение пришло 7 врачей (невролог, педиатр участковый, терапевт, 2 стоматолога, 2 хирурга) и 4 фельдшера в отделение скорой помощи). Развивается материально-техническая база ТОБУЗ «Городская клиническая больница». Закуплено медицинского оборудования на сумму 7 392 тыс.руб. Ведется капитальный ремонт детской поликлиники (в 2018 году произведены работы на сумму 2 400 тыс.руб.). В результате проделанной работы удовлетворенность пациентов качеством медицинской помощи составила: в стационаре 90,1%; в поликлинике -88,4%.

Сохранению и укреплению здоровья жителей способствуют развитие инфраструктуры спорта, популяризация массового и профессионального спорта, приобщение различных слоев населения города к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Спортивные сооружения в городе представлены 1 стадионом с трибунами, 80 плоскостными спортивными сооружениями, 13 спортивными залами. В 2018 году в городе открылась частная школа по футболу для детей 4-6 лет, возобновили свою работу секции по настольному теннису и детскому хоккею. Общее количество занимающихся физической культурой и спортом в городе Котовске составляет 13,5 тыс. чел., что на 1,4 тыс. чел. больше прошлого года.

Основной целью в сфере образования является формирование образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования, отвечающего потребностям инновационного развития экономики города, ожиданиям общества и каждого гражданина. Для достижения данной цели направлены мероприятия муниципальной

программы «Развитие образования». В 2018г все мероприятия данной программы в основном выполнены.

На базе государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Котовский индустриальный техникум» созданы условия для наращивания конкурентных преимуществ выпускников образовательной организации в условиях развития моногорода и территории опережающего социально-экономического развития. Открыта новая специальность «Технология мяса и мясных продуктов»; в образовательные программы «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования» и «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования» внедрены дополнительные модули для получения актуальных компетенций: «Слесарь КИП и А»; в сентябре 2018г создан специализированный центр компетенций Тамбовского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Котовский индустриальный техникум» по компетенции «Лабораторный химический анализ» с целью совершенствования системы подготовки кадров для приоритетных отраслей экономики региона с учетом национальных и международных требований профессиональной подготовки молодежи, внедрения инновационных процессов в области профессионального образования.

Задача «Развитие досуговой сферы, развитие культуры и искусства» предполагает создание условий для повышения роли культуры в воспитании просвещении населения города, сохранение культурного наследия и формирование единого культурно-информационного пространства. В городе созданы условия для устойчивого развития сферы культуры и туризма. В 2018г в городе проведено 670 мероприятий, что на 1,2 % больше, чем в 2017г. Количество посетителей культурных мероприятий составило 133,3тыс. чел., что на 7,3 % больше уровня 2017 года.

Одним из направлений деятельности администрации города является создание условий для эффективного развития туристской отрасли в городе за счет развития различных видов туризма, создания современной системы рекламно-информационной деятельности в сфере туризма. В 2018г объем туристского потока (въездной туризм), включая экскурсантов, составил 20,9 тыс. человек. Количество участников событийных мероприятий – 7,0 тыс. чел., что на 2,9 тыс. чел. больше уровня 2017 года. В 2018 году изготовлены и приобретены указатели туристской навигации, выполненные согласно ГОСТу, в количестве 2 единиц на 5 объектов туристского показа. Информация о туристических продуктах (туристические маршруты, мастер-классы, лекции и т.д.) размещена на сайтах администрации города, информационно-туристическом портале Тамбовской области, освещается в СМИ.

Преобразования в жилищно-коммунальном хозяйстве, обусловленные в том числе и государственной политикой в данной сфере, имеют перед собой несколько целей:

- повышение надежности функционирования инженерной

инфраструктуры;

- повышение энергетической эффективности при производстве, транспортировке и потреблении коммунальных ресурсов;
- повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

В 2018 году Котовским филиалом ОАО «Тамбовская сетевая компания» выполнены работы в рамках заключённого концессионного соглашения по реализации инвестиционной программы по водоснабжению, водоотведению и электроснабжению :

- начато строительство станции очистки воды в районе ул. Профсоюзная;
- строительство сетей канализации в районе домов № 4 по Проспекту Труда.

В 2018г в целях повышения уровня благоустройства территории города в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» осуществлены мероприятия общей стоимостью в размере 11,7 млн. рублей. Благоустроено 16 дворовых территорий и 3 общественные территории (устройство аллеи «Бессмертный полк» в парке Воинской славы; благоустройство муниципального пляжа «Центральный», муниципального пляжа «Козий луг»). По двум муниципальным пляжам закуплено водное оборудование, малые архитектурные формы (лавочки, стенды, турники, качели). Для обеспечения его сохранности смонтированы системы освещения и видеонаблюдения, данные с камер попадают в ситуационный центр.

В рамках реализации мероприятий программы «Парки малых городов» в текущем году освоено 618,8 тыс. рублей. Средства направлены на устройство пешеходной дорожки вдоль стендов аллеи «Бессмертный полк».

В рамках реализации мероприятия «Устройство ливневой канализации» муниципальной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов города Котовска» в 2018 году проведены работы по устройству ливневой канализации в районе многоквартирного дома № 42 по улице Котовского. Стоимость выполнения работ составила - 71,712 тыс. рублей.

В 2018 году в рамках заключённого соглашения между администрацией Тамбовской области и Фондом развития моногородов предстоит выполнена реконструкция автомобильной дороги по ул. Пархоменко до Котовского завода нетканых материалов. Общее финансирование составило 25,094 млн. рублей, из них:

- 20,899 млн. рублей – средства Фонда;
- 2,915 млн. рублей – средства субъекта;
- 1,28 млн. рублей – средства города (проектно-изыскательские работы, строительный контроль и авторский надзор).

Осуществлён ремонт автомобильных дорог на территории города протяжённостью 2,0 км – ул. Котовского (на участке от ул. Свободы до ул. Колхозная), ул. Гаврилова (на участке от дома № 17 до ул. Лесхозная), ул. Железнодорожная.

МБУ «Городское хозяйство» проведены работы по текущему ремонту автомобильных дорог города на площади около 2,4 тыс. кв. метров.

В рамках исполнения проекта «Народная инициатива» в 2018 году отремонтированы тротуары на следующих участках:

- ул. Кирова (от ул. Колхозная до ул. Свободы);
- ул. Колхозная (от ул. Кирова до ул. Советская);
- ул. Набережная (от ул. Пионерская до Проспект Труда).

В 2018г введено 3134кв. м жилья, что на 49,5 % ниже уровня 2017г. Ввод жилья обеспечили индивидуальные застройщики. Недостаточные темпы строительства жилья объясняются отсутствием свободных земельных участков под строительство МКД, отсутствием инженерной инфраструктуры в микрорайоне «Новый Котовск».

В рамках заключённого в 2018 году энергосервисного контракта проведены мероприятия, направленные на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования энергетических ресурсов (электрической энергии) при эксплуатации системы уличного освещения на территории г. Котовска (осуществлена замена светильников на светодиодные). В рамках благоустройства 16 дворовых территорий производилось оснащение многоквартирных жилых домов приподъездными и фасадными светодиодными светильниками.

Таким образом, подводя итоги выполнения Плана мероприятий Стратегии, следует отметить, что органы местного самоуправления города Котовска обеспечивают процесс муниципального управления развитием города в соответствии со Стратегией; предпринимают действия по привлечению других участников к осуществлению мероприятий Стратегии; обеспечивают участие городского округа в федеральных и региональных программах, проектах и мероприятиях, направленных на решение задач Стратегии.